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2013年 10月 21日  

  

【前立腺がん医療セミナー】  

MBS×CNJ   JOCもっと知ってほしい「前立腺がん」のこと  

アンケート結果の報告  

  

2013 年９月３日（火）、毎日放送本社にて開催されました表題セミナーのアンケート

結果を、ご報告申し上げます。119名の方にお申し込み頂き、当日は９０名の方が参加さ

れ、うち、60名の方からご意見を頂きました（回収率６６.７％）。  

  

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。  

  

（1）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？   
①  CNJのホームページ（ブログ）などのイベント告知   5.0％  

②  MBS毎日放送のホームページなどのイベント告知   5.0％  

③  MBS毎日放送のイベントでの配布チラシを見て   1.7%  

④  MBS毎日放送番組内でのイベント告知（テレビラジオ）   63.3%  

⑤  4 月開[もっと知ってほしい「悪性リンパ腫」のこと]のセミナーチラシ   3.3%  

⑥  キャンサーネットジャパン他のTwitter、Facebook、などのSNS   3.3%  

⑦  病院でのポスター告知など   1.7%  

⑧  その他（チラシ、ラジオ、市役所のページ等）   0.0%  

⑨  友人・知人に誘われて   8.3%  

➉	
 新聞・雑誌などのマスメディアの告知   3.3％  

⑪	
 病院でのポスター告知など   5.0％  

⑫  その他   0.0％  

無記入   0.0％  

  

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。                   

①  患者（治療開始前）   33.3％  

            （通院治療中）   13.3%  

           （治療後フォロー中5年以内）   8.3%  

            （治療後5年以上経過）   1.7%  

            （無記入）   0.0%  

②  患者の家族・友人   16.7%  

③  医療関係者（医師・看護師・薬剤師・その他）   11.7%  

④  プレス関係                     1.7%  

⑤  その他   8.3%  
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（3）講演に関するご感想を教えて下さい。                 

■  基調講演①：藤澤   正人氏     

①  大変参考になった      71.7%  

②  参考になった      16.7%  

③  参考にならなかった            1.7%  

④  どちらとも言えない   0.0%  

無記入   11.7%  

  

（４）  Ｑ＆Ａ・トークセッションに関するご感想を教えて下さい。  

①  大変参考になった      45%  

②  参考になった   33.3%  

③  参考にならなかった         0.0%  

④  どちらとも言えない   1.7%  

無記入   18.3%  

  

（５）治療に関する情報はどのような媒体で入手しましたか？患者さん・ご家族以外の方

は、どのような媒体で入手すると思いますか？  （複数回答可）  

①  書籍         50%  

②  インターネット         63.3%  

③  同じ病気の患者         11.7%  

④  がん患者会      1.7%  

⑤  患者団体・患者支援団体            0.0%  

⑥  病院の相談窓口      25.0%  

⑦  NPOなどの相談窓口      1.7%  

⑧  その他        10.0%  

無記入      3.3%  

           

              

（6）インターネットで情報を収集する際、どんなことに気をつけていますか？  

（複数回答可）     

①  誰が書いているか、明示されている      43.3%  

②  情報の出典が明記されている      51.7%  

③  情報の更新日が明記されている      21.7%  

④  情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている      23.3%  

⑤  その他      1.7%  

無記入      23.3%  
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（7）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方は、どのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可）           

①  施設情報（病院など）      63.3%  

②  医師情報（専門医など）      68.3%  

③  治療法の情報            78.3%  

④  薬剤に関する情報      21.7%  

⑤  治療以外（心の問題など）の相談窓口      11.7%  

⑥  医療費に関する情報      33.3%  

⑦  その他         0.0%  

無記入      3.3%  

  

  

（8）がん対策を進める上で、どの領域がもっと重要だと思いますか？        

①  がんの予防の推進   20.0%  

②  がんの検診の推進   50.0%  

③  がん治療（研究）の推進   26.7%  

④  治療後の社会的支援   5.0%  

⑤  その他（複数回答者・全部・食事と運動）   0.0%  

無記入   5.0%  

  

  

（９）がん治療をよくする上で、患者(患者会・支援団体)の役割は重要だと思いますか？  

①  強く思う   28.3%  

②  思う   51.7%  

③  思わない   3.3%  

④  どちらとも言えない   10.0%  

無記入   5.0%  

  

  

（１０）セミナー参加を希望される際に、どの様な内容だと興味を引かれますか？  

（複数回答）  

①  検診や医療法など全般的な内容について         55.0%  

②  外科的治療について   13.3%  

③  薬物療法について      15.0%  

④  放射線療法について   2.5%  

⑤  治療に伴う副作用について   30.0%  

⑥  最新の治療法について   68.3%  

⑦  検査等の主なデータの読み方について（解釈の仕方）      20.0%  
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⑧  その他      3.3％  

無記入   3.3%  

     

  

その他、セミナーに参加してのご感想・ご意見等ございましたら記載下さい  

  

・大変有意義でした。ありがとうございました。  

・大変参考になり知識が深まりました。  

・よく理解することができました。  

・がんは怖い病気、かかれば命がないと思っていましたが、セミナーに参加し負けてたまるかと、力が  

   湧いてきました。  

・治療法のメリットデメリットが分かりました。6か月後の生検の再検査で陽性と判明した時は悩みま  

   すが自己責任で決断します。  

・今年の 12月に小線源の手術を受ける事になっています。大変参考になりました。安心して治療を受  

     けられると思います。  

・PSA の知識の普及をしてほしい。がんは何処のがんも同じと思っていたので、腫瘍マーカーをいつ  

     もしていたのでがんに関しては安心していたが、そうではなかったことを後で知った、大変よくわか  

     りました。3～4か月に一度血液検査していますが、これで早期発見できるのでしょうか。ドクター  

   によれば組織を取って検査をする必要があると言う方がおられるのですか。  

・今後のセミナーで毎回予防検診を教えて下さい。がんを知る事、医療者の一員として個々の理解を  

     促し、気持ちに添うかかわり方が必要であると再認識しました。機会を得て参加したいと思いました。  

・内分泌療法、化学療法についての最新の情報のセミナーも開いてほしい。  

・最新の前立腺がんについて、勉強できました。それぞれの質問時間があればもっと良いと思います。  

・PSA 値が４を超えると、ほぼがんだと思っていましたが、そうでないと知りました。  

・パワーポイントの資料を配布して欲しかった。メモが大変でした。  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

     


